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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Υποδομών & Μεταφορών και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας 
 

  Θέμα:  Άμεση επίλυση του ζητήματος της αντιπλημμυρικής θωράκισης στο Καστέλλι του 
Δήμου Μινώα - Πεδιάδας ς της Περιφέρειας Κρήτης και συνολικά του Δήμου.  
  

Οι αντιφάσεις και τα αδιέξοδα της καπιταλιστικής ανάπτυξης αποτυπώνονται ξεκάθαρα 
στον σεισμόπληκτο δήμο Μινώα.  Από τη μια μεριά είναι τα εκρηκτικά προβλήματα σε 
σχέση με την αντιμετώπιση των συνεπειών του σεισμού, όπως και η διαχρονική έλλειψη 
βασικών υποδομών που αφορούν την κάλυψη λαϊκών αναγκών.  

Από την άλλη είναι η κατασκευή του ιδιωτικού έργου του αεροδρομίου στο Καστέλλι, 
που όχι μόνο ακριβοπληρώνει ο λαός μας για τα κέρδη των ομίλων, αλλά επιβαρύνει την 
περιοχή με τεράστιο περιβαλλοντικό κόστος, ραγδαία αλλαγή των χρήσεων γης, ενώ δεν 
συνοδεύεται από την εκτέλεση έργων προστασίας της περιοχής,  πχ αντιπλημμυρικά. 

Ειδικότερα, η ευρύτερη περιοχή του αεροδρομίου είναι αθωράκιστη από πλημμυρικά 
φαινόμενα, με βάση και τους κινδύνους λόγω της κατασκευής του έργου, όπως έχει ήδη 
συμβεί το 2020.  Επιπλέον, η ανάγκη να υπάρχει αντιπλημμυρική προστασία των 
περιοχών γύρω από το αεροδρόμιο περνά μέσα από τα εργολαβικά συμφέροντα της 
Εταιρείας Παραχώρησης στην οποία με Υπουργική Απόφαση το 2022 δόθηκε εντολή να 
εκπονήσει τις Προκαταρκτικές Μελέτες για «την αντιμετώπιση δυσμενών επιπτώσεων από 
πλημμυρικά φαινόμενα της ευρύτερης περιοχής πέριξ του Νέου Διεθνούς Αεροδρομίου 
Ηρακλείου Κρήτης.».  

Ακόμη και ζητήματα που σχετίζονται με τον καθαρισμό των ρεμάτων και την κατασκευή 
τεχνικών για πρόληψη πλημμυρικών φαινομένων, παραγνωρίζονται από την τοπική 
διοίκηση και συγκεκριμένα την περιφέρεια Κρήτης που έχει την αρμοδιότητα στα πλαίσια  
της γνωστής διάχυσης των ευθυνών και αρμοδιοτήτων μεταξύ κεντρικού και τοπικού 
κράτους, με σκοπό να συγκαλύπτεται η κοινή ευθύνη τους για την αντιλαϊκή πολιτική που 
υλοποιούν και εξειδικεύουν αντίστοιχα.  

Κι ενώ η κυβέρνηση -όπως και οι προηγούμενες- παρεμβαίνει άψογα και τάχιστα σε 
έργα για τους μονοπωλιακούς ομίλους και την κερδοφορία τους, για τις λαϊκές ανάγκες οι 
ευθύνες γίνονται «μπαλάκι», με αποτέλεσμα να μην έχει εκπονήσει το αρμόδιο Υπουργείο 
μελέτη ή να μην προχωρήσει στην κατασκευή έργου αντιπλημμυρικής προστασίας της 
περιοχής του Καστελλίου, μολονότι κανείς δεν μπορεί να εγγυηθεί ότι σε μια έντονη 
βροχόπτωση η ευρύτερη περιοχή θα είναι προστατευμένη.  

Εκτός από την αντιπλημμυρική προστασία της περιοχής του Καστελλίου, δεν έχει 
εξασφαλιστεί χρηματοδότηση των μελετημένων μικρότερων αντιπλημμυρικών 
αποκατάστασης πλημμυρών 6ης – 7ης  Νοεμβρίου 2020 στον Δήμο Μινώα - Πεδιάδας.  

Επειδή κανένας δεν μπορεί να παίζει με την προστασία της ζωής και της περιουσίας του 
λαού,  ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 

- Την υλοποίηση άμεσα ολοκληρωμένης και αποτελεσματικής αντιπλημμυρικής 
προστασίας της περιοχής του Καστελλίου του Δήμου Μινώα, με βάση τους κινδύνους που 
αυξάνονται λόγω της κατασκευής του ιδιωτικού αεροδρομίου. 
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- Τη χρηματοδότηση από το κράτος των μελετημένων μικρότερων αντιπλημμυρικών 
μέτρων αποκατάστασης πλημμυρών 6ης –7ηςΝοεμβρίου 2020 στον Δήμο Μινώα- 
Πεδιάδας. 

- Γενικότερα τη θωράκιση της περιοχής του Δήμου Μινώα από πλημμυρικά φαινόμενα, με 
κρατική ευθύνη και την απαιτούμενη χρηματοδότηση για τις αναγκαίες υποδομές 
αντιπλημμυρικής προστασίας.  
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